План- конспект коррекционного занятия на тему: 

« ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД!» с учащимися 5 класса

ЦЕЛЬ: 1. обобщение пройденного материала

             2.  развитие силы воли;

             3.  воспитание позитивного отношения к себе и окружающим.

Материал: клубочек, карточки с изображением различных видов деятельности, бумага с изображением яхты формата А4 (в зависимости от количества детей), карандаши цветные, дневники саморазвития, средства ИКТ.

ХОД ЗАНЯТИЯ:

Психолог:  Доброе утро, ребята! Я рада вас видеть!

Упражнение « Приветствие». 

Цель: создание положительного эмоционального фона.

Психолог: У меня в руках клубочек. Сейчас мы будем передавать его по кругу, приветствуя друг друга словами: « (Имя), я рад (а) тебя вдеть». Я начну, а продолжит тот, кто стоит слева от меня. 

Рефлексия

· назовите одно хорошее и одно плохое событие, происшедшие за неделю.

Психолог: Сегодня друзья, я предлагаю вам отправиться  в плавание по огромному океану психологических знаний. А поплывем мы на яхте. Эта яхта находится за пределами нашего кабинета, и если мы справимся с определенными заданиями, вспомним, что изучали, поиграем, научимся контролировать свое поведение и планировать свое время, то, возможно, мы увидим знакомый силуэт красивого морского судна. Давайте сядем на свои места и начнем наше путешествие. 

Психолог: наше занятие называется « ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД!»

Цель нашего занятия:

1 обобщение пройденного материала

2. развитие силы воли;

3. воспитание позитивного отношения к себе и окружающим.

Упражнение: «Найди картинки»

Цель:  определить тему занятия; показать разнообразие видов деятельности.

Психолог:  В кабинете находятся картинки с изображением различных видов деятельности. На обратной стороне картинок – буквы, собрав которые можно получить ключевое слово «Занятие».

Ваша задача: найти эти картинки, составить ключевое слово и рассказать, чем можно заниматься ученикам в учебное и свободное время. 

1. ЧТО ИЗОБРАЖЕНО НА КАРТИНКЕ?– ДЕТИ ИДУТ В ШКОЛУ!

ВОПРОС - ЧТО ЯВЛЯЕТСЯ САМЫМ ВАЖНЫМ В ШКОЛЕ?- УЧЕБА, что необходимо выполнять в школе? РЕЖИМ ДНЯ, ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ УЧАЩИХСЯ.

ВОПРОС – Как вы думаете, какое качество предполагает соблюдение порядка,      выполнение школьных правил? ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ  (буква З)

2. ЧТО ИЗОБРАЖЕНО НА КАРТИНКЕ?– ДЕТИ ТРУДЯТСЯ: 

ОДЕЖДУ СОДЕРЖАТ В ЧИСТОТЕ, КНИЖКИ И ТЕТРАДКИ ВСЕГДА          НАХОДЯТСЯ В ПОРЯДКЕ, ПОСТЕЛЬ ЗАСТЕЛЕНА, ИГРУШКИ ЛЕЖАТ НА ПОЛКЕ. – Как вы думаете, какое качество необходимо, чтобы выполнять эти трудовые поручения? ОРГАНИЗОВАННОСТЬ 

     
УПРАЖНЕНИЕ « КТО У НАС ЛУЧШЕ ВСЕХ?»   …

· ДЕЖУРИТ?

· ПОМОГАЕТ ВЗРОСЛЫМ?

· ЛЮБИТ РАСТЕНИЯ?

· ЗАСТИЛАЕТ ПОСТЕЛЬ?

            (буква  А)

3. ЧТО ИЗОБРАЖЕНО НА КАРТИНКЕ?–  бабушка с внучкой пекут пирожки. Внучка сначала посмотрела, как бабушка это делает, а потом решила попробовать сама. Не сразу у девочки это получилось, внучка внимательно и терпеливо слушала советы бабушки, и у неё всё получилось. Какое качество пригодилось внучке, чтобы научиться печь пироги? Правильно ТЕРПЕЛИВОСТЬ, или ТЕРПЕНИЕ!
      ( Буква Н) 

4. ЧТО ИЗОБРАЖЕНО НА КАРТИНКЕ?–  мальчик спит. Каждый ребенок имеет право на отдых.  (Буква Я)

5.  ЧТО ИЗОБРАЖЕНО НА КАРТИНКЕ?–  девочка встречает отца с работы. Как она проявляет уважение к отцу? Она принесла ему тапочки и приготовила открытку с поздравлением. ( Буква Т)  

6. ЧТО ИЗОБРАЖЕНО НА КАРТИНКЕ?–  мальчик пришел в театр и решил поесть во время спектакля. А сидящим рядом с ним зрителям стало очень неприятно иметь такого соседа, и им пришлось НАСТОЙЧИВО сделать замечание по поводу  такого некрасивого поведения. Какое качество пришлось применить зрителям, сидящим  рядом с мальчиком, чтобы он вел себя как воспитанный человек? НАСТОЙЧИВОСТЬ. (Буква  И)

7.  ЧТО ИЗОБРАЖЕНО НА КАРТИНКЕ?–  послушайте стихотворение- 

мы спросили журавля:

– где найлучшая земля?

журавлик отвечает:

- лучше родной не бывает!

Каждый из вас является жителем нашей страны-  России, вторым домом для вас является школа. Как вы думаете, ребята, какими должны быть ученики в школе? (ответы детей)

Вы должны быть АКТИВНЫМИ- то есть участвовать во всех мероприятиях, выполнять поручения педагогов, заниматься спортом, трудиться, быть полезным обществу. ( Буква Е)

Теперь составим слово из букв. « ЗАНЯТИЕ».

Психолог: На занятиях мы много говорим о том, что нужно делать ученикам, но бывают такие ситуации, когда нет настроения, когда ни чего не хочется делать, и побыть хочется одному? Бывает такое состояние? Я предлагаю вам поиграть в игру «Нехотелка» и  отдохнуть.

Цель: развитие двигательной активности, межполушарного взаимодействия, мыслительных процессов.

ОПИСАНИЕ ИГРЫ: чтение стихотворения дети сопровождают соответствующими движениями.

Психолог:

Некий мальчик, мой знакомый ( дети шагают). 

убежал вчера из дома ( дети бегут) 

не хотел он умываться, ( на слова « не хотел» машут головой, затем имитируют умывание)

одеваться ( имитируют одевание)

убираться( имитируют подметание) 

надоело есть и пить ( имитируют процесс еды и питья) 

и спасибо говорить ( кланяются) 

не хотел на пианино( имитируют игру на пианино) 

гаммы нудные играть

и за ручку с мамой чинно ( ходьба)

час по улице гулять 

не хотел остаться дома ( на слова « не хотел»  машут головой, на слова « остаться дома» - присаживаются на корточки) 

и ушел вчера из дома ( ходьба) 

он один на белом свете ( разводят по кругу руками)

он свободен словно ветер ( «полет птицы») 

что захочет- то захочет, ( хватательные движения)

что не хочет- не захочет. (отталкивающие движения) 

шел он шел, и вот  ему( ходьба)

скучно стало одному: ( кулачком подпереть подбородок, опустить голову)

кто возьмет его за руку (пожимание плечами, « незнайка»с поворотом туловища)

кто развеет сказкой скуку? ( имитация движений « утят») 

слово некому сказать. 

Захотел он есть и спать, ( имитация еды и сна)

захотел увидеть маму, ( « бинокль») 

захотел он даже гамму 

громко, весело сыграть. ( имитация игры на пианино, высоко поднимая руки) 

тут же мальчик, мой знакомый

повернул обратно к дому.(ходьба)

все, что раньше не терпел, Нехотелка захотел. (кивки в знак согласия) 

Психолог: Ребята, давайте вспомним, что мы изучаем на занятиях, о чем говорим?

( ответы детей). 

Правильно, мы говорим о тех качествах, которые необходимы ученикам 5 класса для развития СИЛЫ ВОЛИ, для развития волевого поведения. Не всегда случается так, что все получается сразу, нужно приложить усилие, планировать свои дела, свое свободное время, чтобы  успеть сделать много важных и полезных дел. А кто вам в этом может помочь? (ответы детей) ПСИХОЛОГ, УЧИТЕЛЬ, ВОСПИТАТЕЛЬ, РОДИТЕЛИ.

Психолог:

Я предлагаю вам вспомнить качества, необходимые для развития силы воли и посмотреть на экран.

      1.   дисциплинированность; (показ слайда) 

2. организованность; (показ слайда) 

3. терпеливость; (показ слайда) 

4. настойчивость; (показ слайда) 

5. активность; (показ слайда).

Сейчас я предлагаю вам  раскрасить паруса, волны, мачту, флаг своей яхты, на которой вы поплывете по волнам школьной жизни!

 (показ слайдов, дети раскрашивают).

Подведение итогов занятия

· понравилось ли вам занятие?

· что сегодня понравилось?

(ответы детей)

Психолог: Вы отлично справились с заданием! Вы очень хорошие ребята и я надеюсь, что эти знания пригодятся вам в дальнейшей жизни. Наше занятие заканчивается.

Завершение занятия. Подарки.

Цель: воспитание внимательного отношения друг к другу, завершение работы.

Выполняется в кругу. 

Психолог: Ребята. С  яхты « СИЛА ВОЛИ» специально для вас доставлены подарки, которые я хочу вам подарить. 

Ритуал прощания: 

Психолог:  «Спасибо вам!»

Дети: « Спасибо всем!»

